



Огород посреди города? Это возможно, если за дело берутся влюблённые в свою идею люди, а администрация города и Торгово-промышленная палата оказывают всемерную поддержку »2



Тобольки встретили сентябрь во всеоружии: цветами, белыми бантами, новенькими портфелями и, конечно, желанием учиться и покорять новые высоты »7

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

Газета основана 27 апреля 1857 года

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

16+

№103 (29501), четверг, 5 сентября 2024 г.

79 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Поезд нашей памяти

сделал остановку на перроне тобольского вокзала



Вера Хохлова (фото автора)
Тимур Карымов (фото)

Интерактивная выставка с максимальным эффектом присутствия «Поезд Победы» состоит из 10 тематических вагонов, посвящённых отдельным событиям или вехам Великой Отечественной войны.

Лицо солдата искорежено болью от пыток, над головой стреляют самолёты, а по вагону разлетаются сизый дым... Увидеть эти картины будто наяву позволила тобольская выставочная экспозиция с огромным мультимедийным сопровождением: 50 видеопрокторов, 18 видеостен, 12 тач-столов, которые благодаря световым и звуковым эффектам воссоздают захватывающие военные сцены батальи и рисуют картины походной солдатской жизни, воспоминания довоенного времени.

В каждом вагоне поезда-музея – уникальная история с событиями военных лет, исторические факты и воспоминания людей.

«Это действительно нужно видеть. Детальность эпизодов поражает. Приходит понимание величия нашего народа и высокой цены, которую заплатили наши деды и прадеды за Победу. Именно там, в этих вагонах, становится ясно, что цветущую жизнь от войны отделяет только мгновение, поэтому мы должны суметь сберечь этот мир. Я благодарен железной дороге за столь памятную экскурсию, спасибо всем», - отметил глава города Петр Вагин, посетивший экскурсию

Вот экскурсанты заходят в вагон, каждый надевает наушники с аудиогидом, и начинается рассказ о том временном отрезке, которому посвящена экспозиция в этом вагоне.

Давайте и мы с вами окунёмся на время, в эти тяжёлые дни... Здесь что ни вагон – зарисовки судеб, стук колёс, взрывы, выстрелы. Стоны раненых, авианалёты и песни на полустанках. На экранах в окна сменяются пейзажи в огне, содрогается и плачет земля. Полное погружение. Увиденное с первой минуты за-

хватывает и не отпускает даже после того, как пройдены все 10 вагонов.

Как тут весело стучат колёса поезда! Это последние часы перед войной. Пассажирский вагон, в котором едут люди из разных социальных слоёв, разных возрастов, профессий. Похожий на деда Шукаря старик травит байки, женщина кормит грудью младенца, колхозник, решивший посетить дочку в городе, хвастается, что вот корова отелилась, жизнь налаживается. И никто в это время не думает, что совсем

скоро в их жизнь безжалостно ворвётся война, сминающая жизнь гусеницами танков, ревуцими мессершмитами.

Война. И поезд, идущий на фронт. Сидящий вагон полный солдат. Совсем юные, как будто только со школьной скамьи ребята, едут на фронт защищать Родину. На их лицах – тревога: что их там ждёт впереди?

Концлагерь и вагоны с пленными. Напоминание об одной из самых страшных страниц Второй мировой войны – о концлагерях нацистов. Эксперименты над людьми, голод, расстрелы, газовые камеры, пытки. И люди, наши люди, измощенные голодом и побоями: запавшие глаза, выпирающие кости, кажется, тронь и рассыплются. Впечатление усиливает неумолкающий лай собак. То, что не может понять, а тем более принять обычный человеческий разум. Одно ясно – это нужно помнить, чтобы никогда не повторить. И второе: такое злодейство против человечества должно быть наказано, и кара находит преступников.

Благодаря Нюрнбергскому, Токийскому и Хабаровскому процессам весь мир узнал о злодеяниях нацистской Германии и милитаристской Японии. Материалы трибунала сохранили имена жестоких палачей: Герман Геринг, Рудольф Гесс, Иоахим фон Риббентроп, Вильгельм Кейтель.

Лазарет. Колбы, инструменты. Лаборатория и операционная, где спасает очередного раненого хирург. На лице усталость от бессонных ночей, пока глаза видят, руки могут держать инструмент, он будет стоять у операционного стола.

А за окном тем временем мелькают искореженные, подбитые в бою немецкие и русские танки, над головой летают самолёты. Война. Долгая, безжалостная. И, как небольшая передышка, возможность помыться. Пусть тазик и небольшой, но есть мыло, мочалка и даже веник. И забывает на время, пусть и короткое, солдат войну. Вспомнит свою русскую баню, жену, детей. «Я вернусь, вы только ждите», –

шепчут, как молитву, губы.

Следующий вагон рассказывает о труде учёных и конструкторов, который в военные годы позволил осуществить разработку первоклассных самолётов и танков, артиллерийского и стрелкового вооружения и наладить их массовое производство.

«ВОТ ТАКИМ»

после начала войны наш регион принял почти три десятка фабрик и заводов из Центральной России и Украины, а также около 150 тысяч человек. Производство усиленно работало на оборонные цели. Среди эвакуированных производств оказалось конструкторское бюро всеобъемлющего известного авиаконструктора Олега Антонова. В 1942 году конструкторы создали поезд-баню, через который прошли сотни тысяч фронтовиков и даже сам маршал Рокоссовский.

В шестом вагоне экскурсанты попадают в атмосферу бронепоезда. Горящая броня, пулемётные гнезда, затяжные бои и небольшая передышка, когда у солдат есть возможность приклониться к стене и прикрыть глаза. Совсем немножко – до начала следующего наступления фашистов.

Ещё один вагон – штабной. Его героем стал неприхотливый в быту и любимым солдатами маршал Рокоссовский, получивший маршальскую звезду, а потом и звание Героя Советского Союза за операцию «Багратион».

И вот пройдены все вагоны. Экскурсанты ещё несколько минут растерянно стоят на перроне, пытаясь вернуться в наше время.

А тем временем поток желающих попасть в поезд-память не иссякает. Прибывали целыми классами ученики школ, приез-



В 2023 году музей пополняется ещё одним вагоном о военных трибуналах. И снова экспозиция предельно правдиво повествует о зверствах нацистских преступников в годы Второй ми-

Чтобы знали и помнили

Лекторы общества «Знание» стали участниками историко-просветительского проекта «Поезд Победы».

Лекторий «Знание» расположился внутри здания вокзала. Кандидат исторических наук, преподаватель Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева Евгений Панишев рассказал о Тобольске в годы Великой Отечественной войны. Слушатели узнали о подвигах земляков, которые принимали участие в кровопролитных сражениях. Всего на фронт ушли около 10 тысяч тобольяков. Они участвовали в обороне Ленинграда и Сталинградской битве. Многие из них не вернулись домой.

Также участникам мероприятия рассказали о подвигах людей в тылу – Тобольск выполнял функции важного транспортного звена. По реке Иртыш из северных городов доставлялись заготовленные для фронта продукты питания, лес. Из-за того, что большинство мужчин ушли на фронт, многие профессии пришлось осваивать женщинам и детям.

«Очень интересно и увлекательно. Узнали много нового о Тобольске в военный период. Особенно хотелось бы отметить формат мероприятия, лекция внутри вокзала – очень необычно, но очень здорово», – поделилась участница мероприятия.

С лекцией «Ржев – история одной секретной операции» выступила кандидат исторических наук, доцент Тюменского государственного университета Светлана Муратова.

«По статистике, 20 процентов современной молодёжи вообще не слышали о Великой Отечественной войне или мало что знают. Поэтому «Поезд Победы» – это очень хорошее дело. И такие лекторий общества «Знание» очень нужны, потому что знакомят подрастающее поколение с историей нашей страны и в особенности с этими страшными страницами. Это очень важно для того, чтобы помнить, и для того, чтобы бороться против зла», – отметила лектор.

– Слышала от некоторых взрослых сетования, что нельзя водить на такие выставки детей, что, мол, жуткие моменты и это не для слабой детской психики. А я считаю, что нужно. Это очень важный и нужный проект. Хочется, чтобы мои ученики знали, какой ценой, какими невероятными усилиями досталась мирная жизнь, как воевали наши бойцы, какие потери понесли и какие тяготы им пришлось пережить. Экспозиция вызвала у них массу эмоций: восторг, страх, сочувствие, сопереживание и радость от долгожданной победы.

Любовь ГАВРИЛОВА, учитель начальных классов, школа №7



– Я как будто оказался там, на войне. До этого я видел её только в фильмах, а тут всё как вправду: и миномёты, и бронепоезд, и даже рация. Мне особенно понравился момент, где солдат стреляет по врагам. А раненых солдат мне было жалко.

Денис ФИРСОВ, 3 класс, школа №7



– Я обратила внимание, как до войны одевались дети, женщины. А ещё поняла, что война – это страшно и больно, и что на ней могли убить и мужчин, и женщин. Я запомнила, как медсестра кормила раненого солдата кашей. И всё это так правдоподобно, все фигуры, как живые. Вечером обязательно расскажу маме и папе, как было интересно. До этого никто у нас в классе не знал, что бывают такие поезда.

Ева ЧЕЛАКОВА, ученица 3 класса, школа №7



– Мы приехали всей группой для того, чтобы наполниться новыми впечатлениями, чтобы при встрече с молодёжью зарядить их великим прошлым нашего народа, напомнить им, какой ценой досталась нашему народу Победа. Мы под большим впечатлением от экспозиции. Фигуры так живо передают время и заставляют посетителей вместе с ними пережить всё, что было. Это очень тяжело... Но это нужно увидеть своими глазами. Особенно современной молодёжи».

Николай ДЕВЯТКОВ, руководитель лекторской группы



НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Где вырос «Огородик»



Наталья Юрьева
(фото автора)

Так ласково – «Огородик» называют своей полезный и вкусный проект его создательницы. В 15 микрорайоне открылась вторая точка кафе-магазина «Огород Бар», предприятия общепита и продуктовой торговли, которое уже больше года радует сторонников здорового образа жизни и полезного питания в Тобольске.

Небольшой филиал «ОгородБара» появился в этом густонаселённом микрорайоне во многом благодаря настойчивым просьбам постоянных гостей заведения, живущих здесь. Напомним нашим читателям, что в начале лета 2023 года нутрициолог (диетолог) Юлия Рябикова и тренер Мария Орленко открыли своё уникальное, единственное на сегодняшний день в Тобольске предприятие необычного формата – кафе-магазин натуральной и полезной еды, где можно не только купить домой продукты и полуфабрикаты без усилителей

вкуса и химических добавок, но и тут же съесть сбалансированный завтрак, обед или ужин.

Здоровый и питательный проект пришёлся многим тоболякам, как говорится, по вкусу. И за прошедший год создательницы не сбились с намеченного курса на полезную и при этом вкусную еду, собирая в своём «Огороде» интересные авторские рецепты, полностью отвечающие требованиям сбалансированного и осознанного питания, в том числе десертов без рафинированного сахара и пшеничной муки. Бизнес-проект молодых и тогда совсем не опытных предпринимателей поддержала компания «СИБУР» в рамках корпоративной программы поддержки малого и среднего бизнеса Тобольска.

Конечно, не всё так просто было в этот год, и для нас с Юлией это первый бизнес-проект, причём совместный. И мы так же продолжаем прекрасно работать в тандеме. Несколько лет назад, когда наши семьи приехали в Тобольск, встал вопрос, где найти натуральную и вкусную еду, чтобы не стоять долго у плиты. Как оказалось, здесь очень ограни-

Здоровый и питательный проект пришёлся многим тоболякам, как говорится, по вкусу. И за прошедший год создательницы не сбились с намеченного курса на полезную и при этом вкусную еду, собирая в своём «Огороде» интересные авторские рецепты, полностью отвечающие требованиям сбалансированного и осознанного питания, в том числе десертов без рафинированного сахара и пшеничной муки

ченный рынок полуфабрикатов, в которых нет усилителей вкуса, разных вредных добавок. Мне, как спортсмену и тренеру, очень важно, чтобы в блюдах была указана калорийность и содержание белков, жиров и углеводов. В результате мы с Юлией решили сами вырастить свой «Огород Бар», а не мучиться с поисками того, чего нет в Тобольске, – весело вспоминает совместное нелёгкое, но верное решение предпринимательницы и одна из руководителей кафе-магазина «ОгородБара» Мария Орленко. – И мы были счастливы, что наш социальный проект понравился экспертам компании «СИБУР», в

нас поверили, и на его реализацию мы получили финансовую поддержку. Наш проект в первую очередь – про заботу о людях, а финансовый результат, я считаю, дело второстепенное.

Буквально через год работы кафе-магазина в подтверждение востребованности этого проекта открылась и вторая точка, где уютно разместились кондитерский цех. Кстати, сегодня в Тобольске это единственное лицензированное кондитерское производство, в котором готовят низкокалорийные десерты на основе цельнозерновой муки и сахарозаменителей. Также в новом заведении к десертам прилага-

ется вся барная карта «ОгородБара» от кофе до смузи и полезных коктейлей. Имеется здесь и вся замороженная мясная и овощная продукция, которая доступна в ассортименте основного магазина.

«Мы ласково называем это место «Огородик», потому что помещение здесь в два раза меньше, чем наше основное кафе-магазин в микрорайоне. Здесь в наличии хорошая альтернатива для тех, кто ценит своё время и придерживается осознанного питания, – готовые порции еды, первые и вторые блюда из основного меню кафе в микрорайоне. Мы начинаем работать с 7.40, очень удобно перед работой взять сбалансированный рацион на весь рабочий день. Также мы активно развиваем услугу «десерты на заказ», к примеру, маленькие тортики печём за день», – делится хозяйка «Огородика» Мария Орленко.

Представители администрации города и Торгово-промышленной палаты Тобольска поздравили Марию и Юлию с открытием филиала кафе-магазина и кондитерского цеха «ОгородБара».

«При реализации этого нового инвестиционного проекта создано два новых рабочих места, но не менее важно, что сохранены все старые рабочие места. Кондитерское производство «ОгородБара» находилось в другом коммерческом помещении, и там ровно в два раза подняли аренду, предпринимательницам пришлось срочно подыскивать новое помещение. В общем, всё сошло удачно, был давний запрос от гостей на открытие точки в 15 микрорайоне, и помещение нашлось здесь, причём подходящее и под пекарский цех. Администрация города также поддержала этот небольшой вкусный проект, как и первый «Огород Бар». Мы видим, что он важен и нужен тоболякам и гостям города, тем, кто заботится о своём здоровье. И чем больше жителей города будет знать об этом месте, тем больше будет здоровых тоболяков», – считает директор департамента экономики администрации города Зухра Исимбаева.



НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Команда чистоты

Вера Волгина

Тюменская область, регион – лидер экологической повести УРФО и России, вновь готовится к конкурсу профессионального мастерства среди работников сферы обращения с отходами.

Он соберёт лучших представителей этой важной отрасли, включая экипажи мусоровозов и коллективы рабочих мусоросортировочных заводов. Конкурс пройдёт в формате командной эстафеты, в которой участникам предстоит продемонстрировать теоретические знания и свои практические навыки в области обращения с отходами. Им нужно пройти несколько этапов, на которых им предстоит проявить ловкость, умение работать по инструкции и грамотно действовать во внештатных ситуациях.

Конкурс направлен на повышение квалификации персонала, обмен опытом, внедрение лучших навыков в практику служб, поощрение выдающихся работников сферы. Он также станет отличной возможностью для участников продемонстрировать свою преданность профессии, трудолюбие и стремление к совершенствованию.

«Мы уверены, что конкурс профмастерства поможет не только выявить лучших специалистов в нашей отрасли, но и привлечёт внимание общества к вопросам обращения с отходами. Для участников это дополнительная возможность пообщаться с коллегами и своими близкими, рассказать им о своей работе, а также побороться за внушительный призовой фонд. Со своей стороны, мы постараемся, чтобы для гостей, как и в прошлом году, этот день прошёл ярко и празднично», – рассказали в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

Отметим, впервые межрегиональный конкурс профессионального мастерства среди работников сферы обращения с твёрдыми коммунальными отходами прошёл в Тюмени осенью 2023 года. Конкурс собрал команды из Тюменской и Свердловской областей, а также Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Конкурс профмастерства состоится в Тюмени 13 сентября 2024 года и обещает стать не менее интересным и насыщенным. Посетить мероприятие и поддержать участников смогут все желающие. Новости конкурса и вся подробная информация будут публиковаться в официальном сообществе Тюменского экологического объединения в ВК (<https://vk.com/ecoteo72>).

ОБЕРЕГ ОТ БЕДЫ

Сети для СВОих

Вера Хохлова (фото автора)

Каждый день как на работу женщины из добровольческой группы «Плетём для СВОих» ходят в торговый центр «Ермак» в павильон «Стрела».

Не на посиделки, не в «Клуб по интересам». По зову сердца. Чтобы помочь солдатам и командирам, которые в зоне СВО, чтобы укрыть их от вражеских дронов, чтобы наши солдаты выжили и вернулись домой.

Как в помещении, предоставленном на безвозмездных условиях предпринимателем Викторией Елфиной, развернулся цех по производству маскировочных сетей, увидел глава города Петр Вагин, который на днях побывал у добровольцев – людей серебряного возраста.

Ему показали все этапы производства сетей. Два деревянных станка, специальные материалы и умелые руки – вот и всё оборудование добровольцев. Главным интересом весь процесс, где каждый выполняет определённую задачу: в одном помещении на столе расчерчивают материал на полосы, тут же рядом нарезают полотно. Мэр даже попробовал себя в роли резчика и заметил: «Если возникнет необходимость, обращайтесь, купим ещё электронож». В другом помещении идёт более творческая работа. На специальных козлах плотно натянуты сети из капроновых нитей, на них по спецтехнологии пришивают ленты из нарезан-



ной на полоски ткани.

Работа волонтерской организации началась в апреле 2023 года, и за это время сплетено тысячи метров надёжной защиты для наших бойцов.

● НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ

команда «Плетём для СВОих» изготовила и передала по назначению без малого более 1 тысячи сетей! Освоено на эти цели более 3 млн рублей – всё это народные деньги.

Здесь царит особая атмосфера, здесь женщины-волонтеры в каждый узел вплетают молитву с просьбой защитить сыновей на поле боя, где каждая сеть – это не просто сплетение камуфляжной ткани, это настоящий оберег, созданный с огромной любовью и заботой о тех, кто находится на передовой.

Горячие сердца матерей и крепкие руки мужчин приближают нас к победе. Я верю, что каждая сплетённая ячейка маскировочной сети обладает особой силой. Это не просто работа, это миссия, – отметил Петр Вагин, чувствуя этих великих тружеников. Он наградил благодарственными письмами и памятными подарками тех, кто трудится на этом «участке фронта» с самого начала. Градоначальник не скрывал восхищения тем, что делают эти уже немолодые труженицы, делают безвозмездно, в ущерб своему времени.

– Для меня вы пример для подражания. Спасибо, что вы есть, что у вас горячие сердца! Будем работать, будем жить, и победа обязательно будет за нами! – подчеркнул он.

На вопрос, почему она ре-

шила вступить в группу «Плетём для СВОих», Елена Смирнова улыбается: «Видимо, зов сердца. У меня там никого нет, просто работаю на победу. Значит, так надо», – поделилась она. И рассказала, что приходит сюда каждый день кроме субботы и воскресенья, что за это время освоила все этапы, начиная от раскрытия до плетения. – Каждый день у нас начинается с обсуждения, как там ребята в зоне СВО. И мы знаем, что наши сети помогают спасать им жизни. Это придаёт нам сил работать без усталости и приходить сюда ещё и ещё».

Среди награждённых и мать бойца. «Ушёл добровольцем, год как воюет. Он прошёл две чеченские кампании и в этот раз сказал мне: «Мама, я не могу отлёживаться здесь, когда наша родина в опасности.

Моё место там». А моё, получается, здесь. Я хотя бы таким образом пытаюсь защитить его и других ребят от беды», – говорит она.

Общее и такое важное дело объединило в своих рядах разных по возрасту и по социальному положению, но неравнодушных людей в одну большую команду, которая сегодня работает как единый большой слаженный механизм.

У истоков создания организации «Плетём для СВОих» стояла Елена Аксёнова. И сегодня она отвечает за всю организационную и финансовую работу. Рассказывает о деле, которое стало для неё и её команды главным, с воодушевлением:

«Сетей нужно много, требуются они постоянно. Ведь это важнейший расходный материал, способный спасти от вражеских дронов наших ребят. Коллектив у нас сложился дружный. И каждый из команды знает, что маленькая инициатива становится частью чего-то большего!»

Даже во время встречи с главой волонтеры остановили плетение только на время церемонии награждения и для общего фото, а потом сразу же возобновили работу.

– Не понимаем, как в такой ситуации можно спокойно дома заниматься своими делами. Внуки подождут, огород тоже не зарастёт, если на неделе туда не каждый день, а несколько раз съездить. Мы готовы руки в кровь стереть, чтобы укрыть наших солдат, – сказали на прощание волонтеры.

Добро пожаловать в сентябрь

2 сентября во всех школах города прошли торжественные линейки, посвящённые Дню знаний

ЦИФРА

За парты в этом учебном году сели более

18 000

детей, в том числе более

1 800

первоклассников

Анна Шербинина
(фото автора)

С крыльца школы № 18 прозвучали поздравления не только от директора школы и педагогов, но и от почётных гостей – главы города Петра Вагина, Тобольского межрайонного прокурора Андрея Сажина, председателя городского совета ветеранов, наставника по патриотическому воспитанию школы № 18 Владимира Габруся, участника специальной военной операции Петра Петровича.



Директор школы Светлана Соколова пожелала коллегам быть помощниками детям во всех их добрых начинаниях, отметив, что в педагогическом коллективе школы работают настоящие профессионалы, и пожелала всем здоровья и успехов в труде.

– День знаний, наверное, один из любимых праздников в жизни каждого. Первоклассники сегодня делают свои первые шаги по дороге в мир знаний. Первый учебный год – важная веха. Всем вам желаю, чтобы ваши первые учителя стали для вас мудрыми наставниками, хорошо учиться, слушаться учителей, родителей. Замечательная «восемнадцатая» школа будет для вас хорошим ориентиром, местом, куда вы будете охотно идти. Слова поздравления хотел бы адресовать и родителям. Уверен, что вы связываете со школой большие надежды. Дорогие одиннадцатиклассники, для вас этот год особенный – последний в стенах школы и озаменованный выбором дальнейшего пути. Желаю вам хорошо подготовиться к экзаменам, определиться с выбором профессии. Всех с Днём знаний и отличного настроения, – обратился к собравшимся на торжественной линейке Петр Вагин.

После таких напутственных слов гостей осталось только одно – учиться на отлично.

На празднике в качестве почёт-

ных гостей также присутствовали ветераны педагогического труда, которые на протяжении многих лет посвящали себя работе с детьми, становясь для них источником знаний, вдохновения и тепла, занимались и продолжают заниматься наставнической деятельностью, помогая молодым коллегам адаптироваться в учительской профессии. Им были адресованы слова благодарности и букеты цветов, которых на школьной площади было целое море. И от цветов, белых бантиков, детских улыбок становилось светлей и теплей. А на то, что небо хмурилось, и солнце спряталось за тучи, внимания не обращали – солнышко сияло в сердце каждого участника линейки.

По традиции к микрофону со стихотворными композициями выходили и первоклассники, и одиннадцатиклассники. А последние ещё и закружились на площади в школьном вальсе.

Право подать первый звонок в новом учебном году было предоставлено ученику 11 «а» класса Даниилу Курочкину и ученице 1 «б» класса Оливии Кадыровой.

И вот ученический ручеек потёк в распахнутые школьные двери навстречу знаниям, открытиям, новым друзьям.

■ В торжественном мероприятии в школе № 18 приняли участие **125** первоклассников и **53** одиннадцатиклассника



– К школе я подготовился. Ходил в школу первоклассника, буквы и цифры знаю. Сегодня у нас праздник, познакомимся с учителем, с ребятами. А завтра уже что-то на дом зададут. Хочется, чтобы учёба началась поскорее. Всех поздравляю с Днём знаний. А вы, если что, обращайтесь, всегда готов помочь.

Роман ПАВЛОВ, 1 «в» класс



– Я для себя выбрала IT-направление. Высшие учебные заведения этого профиля есть только в больших городах. Но по окончании учёбы в вузе непременно вернусь в Тобольск. Пока же буду интенсивно готовиться к сдаче ЕГЭ. У меня великолепная школа и замечательные учителя. Так что уверена – всё у меня получится.

Анастасия ШУКИНА, 11 «а» класс

– В школе № 18 я работаю шестой год, преподаю физическую культуру.

Признаться, всегда мечтал быть учителем. Теперь свою мечту реализую. Этот учебный год для меня особый. Мой сын Эмран пошёл в первый класс, и я буду вести физкультуру у первых классов. Испытываю двойное волнение. Буду занимать ребятшек спортом, подвижными играми и мотивировать их к ведению здорового образа жизни. День знаний для меня – это главный праздник.

Рамид РЗАЕВ, учитель физкультуры



СОБИРАЕМ В ШКОЛУ

Помогаем детям

Вера Хохлова (фото автора)

Вот и сентябрь постучался в двери. Отдохнувшие за лето и набравшиеся силы для того, чтобы грызть гранит науки, мальчишки и девчонки сели за школьные парты.

А любящие родители обеспечили их всеми необходимыми учебными принадлежностями. Детям из многодетных и малообеспеченных семей помогли в этом партийцы в рамках акции «Собери ребёнка в школу». Напомним, «Единая Россия» проводит её уже несколько лет. В рамках благотворительного мероприятия единокорсы ежегодно адресно помогают детям из многодетных, малообеспеченных и других льготных категорий в подготовке к началу нового учебного года.

Ни дня в местном отделении не проходит, чтобы кому-то здесь не вручили рюкзаки или наборы канцелярских товаров. Счастливыми обладателями шикарных наборов со всеми школьными принадлежностями стали накануне Дня знаний Кульмаметьевы Катя, Маша и Ринат.



Все трое – выпускники детского сада № 40, а теперь посещают школу № 12. Девочки пошли во второй класс. Им нравятся рисование и музыка, а вот третьеклассник Ринат отдаёт предпочтение русскому и математике. Школьные наборы младше-

классникам от имени депутата и директора детского сада № 40 Людмилы Тороповой вручила её помощник Айгуль Усманова.

В преддверии учебного года поздравила первоклашек, которые сядут за парты в «шестнадцатой» школе, и депутат Елена

Бельская. Она вручила школьные наборы детям из двух семей, чьи отцы служат в СВО (всего за ленточкой находятся семеро отцов учащихся школы № 16).

Не остались без внимания и дети из многодетной семьи Тунгусовых. Им вручил канцелярские принадлежности заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин. Народный избранник пожелал юным тоболякам отличных оценок и поблагодарил их родителей за хорошее воспитание детей.

Также поздравил многодетную семью с началом учебного года и участник специальной военной операции, секретарь первичного городского отделения «Единой России» № 9 Пётр Петрович. Он пожелал ребятам успехов в учёбе, а родителям – благополучия и отличного настроения в преддверии непростых школьных будней.

▲ **А МЫ НАПОМИНАЕМ**
акция «Собери ребёнка в школу» продолжается. Помочь ребятам со школьными принадлежностями может каждый. К участию в акции приглашаются все неравнодушные тоболяки.

Ключ к профессии

Диана Штерн (фото автора)

В День знаний во втором корпусе школы № 16 им. В. П. Неймишева, расположенном в 15 микрорайоне, состоялось открытие профильного медицинского класса.

Учащимися медкласса стали 22 десятиклассника из обоих корпусов школы, выбравшие для себя одну из самых почтенных, благородных и гуманных профессий в мире.

▲ **НАПОМИНИМ**
школа № 16 является федеральной площадкой реализации проекта «Школа Минпросвещения России».

Поздравили ребят с принятием ответственного решения почётные гости – главный врач областной больницы № 3 Дмитрий Бойко и директор Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова Наталья Данилина.

С учебной программой медицинского класса, основной задачей которого является привитие школьникам любви и интереса к медицине, обучение первичным профессиональным навыкам и компетенциям медработника, ребят познакомила директор школы № 16 Оксана Емец. Будущие медики будут углублённо изучать биологию, химию, физику, математику, на практике отработать основные умения медработника и, возможно, уже на первом этапе определятся с выбором будущей специализации. Оксана Емец также заострила внимание учащихся на том, что сдача норм ГТО на знак отличия и волонтерская деятельность в течение двух лет принесёт им дополнительные баллы при поступлении.

Со времён Гипократа прошло уже две с половиной тысячи лет, но жива среди медицинских работников традиция приносить клятву. Не отступили от неё и учащиеся вновь созданного профильного класса. Надев белые халаты, держа в руках ключ знаний, они произнесли слова торжественной клятвы.

Ребят поздравили с принятием клятвы верности медицинской профессии, пожелали им успехов в обучении и напомнили, что выбор профессии медицинского работника – это большая честь и огромная ответственность.

Завершилось открытие медицинского класса подписанием трёхстороннего договора, на основании которого и будет осуществляться плодотворное, результативное и перспективное сотрудничество между образовательной организацией, учреждением профессионального образования и работодателем. Свои подписи на этом важном документе поставили директор школы № 16 Оксана Емец, директор Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова Наталья Данилина, главный врач областной больницы № 3 Дмитрий Бойко.

МИР БЕЗ ГРАНИЦ

Здравствуй, школа

Диана Штерн

На пороге нового учебного года в местной организации Всероссийского общества слепых для детей начального и среднего звеньев было проведено мероприятие «Здравствуй, школа!».

▲ **НАПОМИНАЕМ**
В Тобольской местной организации Всероссийского общества слепых, объединяющей инвалидов по зрению Тобольского, Вагайского, Уватского районов, на учёте состоит 31 законный представитель детей. Все они вместе с детками – полноправные члены ВОС.

– Наше праздничное мероприятие направлено на развитие логики, сообразительности и скорейшей адаптации к школе после летних каникул, – говорит организатор социально-культурной работы Тобольской местной организации ВОС Оксана Казакова.

Пришли дети со своими родителями, бабушками из Тобольска, Тобольского, Вагайского районов, начало нового учебного года отпраздновали в тесном, почти семейном кругу.

Они довольно активно участвовали в конкурсах, викторинах, подвижных играх. Завершился праздник чаепитием и вручением небольших подарков детям. Старшеклассникам выдадут сертификаты от магазина «Канцпарк».

Провести праздник для школьников Оксане Казаковой помогли её коллеги по обществу – Гульнара Антонова, Николай Гончаров, Татьяна Юшко, Татьяна Будалева, Марсия Сакина, Елена Рукавишникова. Все вместе они и зал украсили, и сценарий составили, и спонсоров нашли, и чаепитие организовали. Спонсировали это доброе дело ИП Владимир Каширских, ИП Зухра Шагурова, кафе «Трапезная» по благословению настоятеля Абалакского мужского монастыря. Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (директор Татьяна Левина) передал четыре ранца для первоклашек.

У праздника, посвящённого Дню знаний, будет и продолжение. Тобольский драматический театр им. П. П. Ершова пригласил ребят с их родителями на спектакль.

ВНИМАНИЕ – ДЕТИ

На светлой стороне

Вера Волгина

В начале сентября в рамках профилактического мероприятия «Внимание – дети!» Тобольское ПАТП запускает акцию «Ближний свет фар».

С 1 по 10 сентября в ночное и дневное светлое время суток при движении на транспорте в населённых пунктах водители ПАТП будут работать с включёнными на ближний свет фарами.

▲ **НАПОМИНАЕМ**
Акция проводится в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, улучшения адаптации детей к транспортной среде в местах постоянного жительства и учёбы

Тобольское ПАТП призывает всех водителей транспортных средств города Тобольска последовать примеру автолюбителей.

– Это нужно для безопасности детей, – подчеркнул директор предприятия Сергей Кугаевский.

ЗНАЙ НАШИХ!

Шагнула в Китай



Диана Штерн

Вот и лето промелькнуло. Летние каникулы юные тобольяки проводили по-разному: на даче, на морях, на учебно-тренировочных сборах, в походах, а некоторые, как учащаяся школы № 16 Елизавета Леонтьева, в покорении интеллектуальных высот.

Елизавета по итогам конкурсного отбора вошла в состав национальной делегации РФ от молодёжного форума «Шаг в будущее» и представляла со своим проектом «Проектирование прототипа орнитоптера «SkiBerd» Тюменскую область на 38-х Китайских молодёжных инновационных соревнованиях в области науки и техники

«CASTIC». В состав российской делегации были включены четыре человека.

Соревнования проходили в городе Тяньцзинь. Этот масштабный форум предоставляет возможность подросткам посоревноваться в области естественных и технических наук, презентовать свои исследовательские проекты широкой публике и поучаствовать в выставке, на которой порядка тысячи юных исследователей (школьников, студентов) со всего мира представляли свои научные изобретения, разработки, результаты экспериментов, идеи.

Приятно осознавать, что среди них была и наша Лиза. Желаем нашей землячке успехов в учёбе и научной деятельности, и чтобы новый учебный год стал для неё интересным и плодотворным.

Бронзовый блеск

В Тюмени завершилась спартакиада пенсионеров Тюменской области.

Команды состязались в плавании на 50 метров, беге на 1 000 метров, стрельбе из пневматической винтовки, шахматах, на-

стояльном теннисе, дартсе. В соревнованиях участвовали 150 человек из 18 муниципальных образований.

Спешим сообщить, что наша команда в составе А. Гринько, Е. Мингалёвой, А. Новосёлова, О. Гусевой, А. Бизина, Е. Кожевниковой, П. Васильева, Н. Важениной

стала в общем зачёте бронзовым призёром, уступив первое и второе места командам Исетского района и Ялуторовска, но обойдя команду Тюмени.

Для справки: в Тобольске сообщество пенсионеров – 14 тысяч, в Тюмени – 140 тысяч.

Поздравляем нашу команду с

призовым местом. Так держать! Вы подаёте отличный пример нашей молодёжи, ведь за этим результатом стоят систематические тренировки, упорство и мужество в достижении поставленной цели.

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Настоящий сибирский спектакль

Московский губернский театр в рамках «Сибирских сезонов» привёз в Тобольск спектакль «Весёлый солдат»

Марина Евгеньева

Фото «Сибирские сезоны»

культурный проект «Сибирские сезоны» реализуется компанией «СИБУР» при поддержке правительства Тюменской области и администрации Тобольска.

«Весёлый солдат» с ходу обжил большую сцену Тобольского драматического театра имени Ершова: созданный в январе 2016 года для малого зала МГТ, он оказался удивительно пластичным и смог вернуться в большом зале того же театра. Мощное, масштабное, многонаселённое действо с такой же лёгкостью устроилось и у нас.

– В Тобольске прекрасная театральная сцена, – к стати отметил заместитель директора Московского губернского театра Игорь Колобов-Тесля. – Очень правильная, пропорциональная, есть ощущение, будто спектакль под эту сцену и создавался.

Действие повести Астафьева, которая легла в основу постановки, разворачивается в поезде, в окопах, деревенской избе, и все эти локации легко читались в декорациях, которые менял лишь свет или едва сдвинутый угол зрения. В световом подчёрке спектакля внимательный зритель мог узнать художника по свету Лору Максиму, которая осветила для нас постановку «На бойком месте» и «Васса Железнова».

Спектакль из лонг-листа национальной премии «Золотая маска – 2017» побывал на множе-



стве фестивалей, объехал всю Россию. Но особенно тепло его принимают в Сибири. Сибиряки любят творчество Астафьева – писателя-земляка и отмечают, что в постановке «Весёлый солдат» по-прежнему звучит его голос.

Тобольяки услышали голос Астафьева, не без крепкого и дерзкого слова – слов-то из книги не выбросить, в исполнении необыкновенного Бориса Галкина. Не весел совсем голос солдата – Астафьев писал от лица тех, кто, как и он, видел войну из окопов, давал происходящему жёсткую оценку. Писал, напоминая, что наша Победа – не только ликование, но и память о потерях.

■ Спектакль получил премию в номинации «Театральное искусство» Министерства обороны России за значительный вклад в развитие культуры в Вооружённых Силах РФ, за воплощение образа писателя Виктора Петровича Астафьева (Москва, 2018)

ГОВОРЯТ ЗРИТЕЛИ:

Надежда Врубель: «Мы из Омска, посмотрели ваш город, впервые побывали в вашем театре, всё прекрасно! Спектакль – восторг!»

Светлана Халикова: «А мы из Ханты-Мансийска (до 1998 года были тобольяками), случайным образом получилось попасть на спектакль. Замечательно было всё: приветливый персонал театра, организаторы, сам спектакль. Великолепная работа актёров Московского губернского театра. Борис Галкин – легенда, замечательный человек и актёр».

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 1 000 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

Редактор Марина Милова 25-36-14
 Ответственный секретарь Марина Галимзянова 24-18-42
 Социальные проблемы, спорт, молодёжная политика Анна Щербина 25-78-77
 Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86
 Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47
 Дизайн и вёрстка Елена Вторушина
 Корректор Галина Кардашова
 Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 2363. Тираж 3191.

Объём 2 печатных листа. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

ГРАФИЧЕСКИЙ ГОРОД

Чувство Тобольска

Евгения Маринина

Комикс о Тобольске вошёл в шорт-лист конкурса «Книга года – 2024».

Весь год два десятка тобольяков учились искусству комикса, сочиняли истории и воплощали их в рисунке. Итогом работы под кураторством иллюстратора и мультипликатора Алексея «Капыча» Капнинского, писателя, переводчика комиксов, шеф-редактора портала «ГодЛитературы.РФ» Михаила Визеля и художника Аскольда Акишина стали 13 графических новелл.

Новеллы, собранные в книгу «Тобольск. Чувство жизни», рассказывают городские легенды, истории о наших знаменитых земляках, интересные факты о местных достопримечательностях. Герой одного из комиксов – СИБУР, который и поддержал это уникальное издание.

Финал национального конкурса «Книга года» пройдёт в начале сентября в Москве. На победу в номинации «Арт-книга» вместе со сборником «Тобольск. Чувство жизни» претендуют еще 4 финалиста. Всего же в шорт-лист премии вошли 47 лучших изданий страны.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Правительством утверждены Правила организации деятельности общественных инспекторов по охране окружающей среды

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.06.2024 № 877 утверждены Правила организации деятельности общественных инспекторов по охране окружающей среды.

Правила устанавливают порядок организации деятельности общественных инспекторов по охране окружающей среды, в том числе порядок взаимодействия общественных инспекторов по охране окружающей среды с Росприроднадзором, его территориальными органами и органами государственной власти субъектов РФ, осуществляющими региональный государственный экологический контроль (надзор), порядок ведения перечня общественных инспекторов по охране окружающей среды, порядок проверки наличия знаний, необходимых для осуществления общественного контроля в области охраны окружающей среды, в форме тестирования.

Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, обладающий знаниями, намеренный оказывать содействие органам, указанным в пункте 1 настоящих Правил, на добровольной и безвозмездной основе в качестве общественного инспектора по охране окружающей среды, подает в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования или орган государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющие региональный государственный экологический контроль (надзор), заявление о намерении осуществления общественного контроля в области охраны окружающей среды (общественного экологического контроля) в качестве общественного инспектора по охране окружающей среды.

Приказом Росприроднадзора от 04.06.2024 № 300 утвержден перечень вопросов для проведения тестирования граждан, подавших заявление о намерении осуществления общественного контроля в области охраны окружающей среды (общественного экологического контроля) в качестве общественных инспекторов по охране окружающей среды.

Указанные нормативные правовые акты вступили в силу с 1 июля 2024 года.

Правительством утвержден единый образец удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи

Соответствующее распоряжением Правительства РФ «Об утверждении единого образца удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в РФ, и описания его бланка» утверждено от 29.06.2024 (№1725-р).

Также распоряжением утверждено описание бланка единого образца указанного удостоверения.

Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано обеспечить: установление порядка выдачи удостоверения; изготовление и выдачу удостоверений, порядок переформулирования в беззастыжливом порядке действующего на день вступления в силу Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2024 №63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации.

Утвержден порядок электронного голосования на проводимых в Российской Федерации выборах и референдумах

Центральная избирательная комиссия Российской Федерации приняла постановление «О порядке электронного голосования на выборах и референдумах, проводимых в Российской Федерации».

Документ устанавливает порядок голосования без использования бюллетеня, изготовленного на бумажном носителе (далее – электронное голосование), подсчета голосов избирателей, участников референдума, установления итогов голосования и определения результатов выборов, референдума с учетом итогов электронного голосования.

Решение о проведении электронного голосования принимается ЦИК России или по ее поручению соответствующей избирательной комиссией субъекта РФ. При электронном голосовании используется электронный бюллетень – бюллетень, подготовленный в электронном виде программно-техническими средствами, применяемыми при проведении электронного голосования, на основании данных, содержащихся в ГАС «Выборы».

Электронное голосование осуществляется с применением комплексов для электронного голосования, в состав которых входят технические устройства, обеспечивающие проведение электронного голосования в помещениях для голосования и вне помещений для голосования, а также технические устройства, обеспечивающие подсчет голосов избирателей, участников референдума, установление итогов голосования и составление протоколов об итогах голосования, которые могут вводиться в состав федеральных и региональных государственных информационных систем.

Электронное голосование проводится в день (дни) голосования в период времени, установленный законом для соответствующих выборов, референдума. Проведение электронного голосования в помещении для голосования и вне помещения для голосования обеспечивают члены соответствующих участковых комиссий, прошедшие обучение.

С 1 марта 2025 года устанавливаются примерные требования к организации деятельности реабилитационных организаций

Постановлением Правительства РФ от 29.06.2024 № 885 «Об утверждении примерных требований к организации деятельности реабилитационных организаций» закреплены примерные требования к организациям, оказывающим услуги по реабилитации.

К реабилитационным относятся организации, осуществляющие деятельность по комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, детей-инвалидов, детей от рождения до 3 лет (независимо от наличия инвалидности), которые имеют ограничения жизнедеятельности либо риск развития ограниченной жизнедеятельности.

В реабилитационной организации должно быть обеспечено в числе прочего: соблюдение стандартов оказания услуг; возможность использования ассистивных (вспомогательных) технологий и альтернативной (дополнительной) коммуникации; возможность предоставления во временное пользование технических средств реабилитации коллективного и индивидуального использования; доступность для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры.

При формировании информации в сети «Интернет» должны быть учтены требования ГОСТ Р 52872-2019 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Приложения для стационарных и мобильных устройств, иные пользовательские интерфейсы. Требования доступности для людей с инвалидностью и других лиц с ограничениями жизнедеятельности».

Утерянный аттестат об основном общем образовании, серия 07204, номер 000012938, выданный МАБУ СОШ №17 г. Тобольска в 2015 г., на имя Виктории Берикжановны Сатаевой, считать недействительным.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
 Все виды строительных работ со своим материалом или заказчиком выезд мастера на замер бесплатно!
 ■ Стройм дом, беседки, бани, хозблоки
 ■ Стройм пристройки, гаражи
 ■ Замена и ремонт кровли, фундамента
 ■ Обшивка домов сайдингом
 ■ Замена полов и многое другое
 8 (904) 499 05 83, 8 (909) 783 77 75

